

Ключ к китайско-российскому стратегическому взаимодействию в следующем десятилетии — поддержание стабильности и развития в АТР

Научный руководитель – Попов Сергей Иванович

Yu han

Аспирант

Российский университет дружбы народов, Факультет гуманитарных и социальных наук,
Москва, Россия

E-mail: weihan0910@163.com

Почему стратегическое сотрудничество между Китаем и Россией в Азиатско-Тихоокеанском регионе более важно, чем стратегическое сотрудничество на глобальном, двухстороннем и многостороннем уровнях в ближайшие десять лет? С точки зрения Китая, стратегическое значение Азиатско-Тихоокеанского региона беспрецедентно возросло.

Во-первых, Азиатско-Тихоокеанский регион является стратегической базой для превращения Китая в мировую державу. Он занимает чрезвычайно важное место в мировой экономической структуре. В последние годы Китай активно продвигал строительство «пояса и пути» и учредил Азиатский банк инфраструктурных инвестиций и Фонд Шелкового пути должен придать мощный импульс интеграции и соединению инфраструктуры Азиатско-Тихоокеанского региона.

В ближайшие десять лет Китай должен взять соседний Азиатско-Тихоокеанский регион в качестве основного направления своей внешней политики, и дальше развивать торгово-экономическое сотрудничество со странами региона.

Во-вторых, что более важно, Азиатско-Тихоокеанский регион может выступать в качестве барьера для защиты подъема Китая, а также может выступать в качестве «окружающего круга» для гегемонистских держав, сдерживая подъем Китая.

Для России Азиатско-Тихоокеанский регион также имеет стратегическое значение. Во-первых, Россия привержена развитию Сибири и Дальнего Востока и активно интегрируется в интеграционный процесс Азиатско-Тихоокеанского региона. Восточная часть России обширна и малонаселенна, хотя и богата ресурсами, ее социально-экономическая отсталость всегда была слабым звеном в развитии страны. В 2012 году президент Путин в своем послании указал, что направление развития России в 21 веке - развитие на восток, и необходимо раскрыть огромный потенциал Сибири и Дальнего Востока, чтобы Россия смогла занять должное положение в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Из вышесказанного видно, что в Азиатско-Тихоокеанском регионе Китай и Россия имеют много общих интересов, а также сталкиваются с некоторыми общими вызовами и проблемами, поэтому необходимо развивать стратегическое сотрудничество. Благодаря политическим отношениям на высоком уровне и долгосрочному и эффективному стратегическому сотрудничеству между двумя странами, обе стороны были заложены надежной основой для дальнейшего тесного сотрудничества и совместной защиты безопасности и развития Азиатско-Тихоокеанского региона.

В ближайшие десять лет стратегическое сотрудничество между Китаем и Россией в Азиатско-Тихоокеанском регионе в основном направлено на поддержание региональной стабильности и комплексное развитие, включая следующие четыре приоритетных направления:

1. Поддержание стабильности в Азиатско-Тихоокеанском регионе

Во-первых, поддержание стратегической стабильности в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

2. Развитие Шанхайской организации сотрудничества

Благодаря совместным усилиям Китая, России и других государств-членов Шанхайская организация сотрудничества превратилась в региональную международную организацию с четкими уставами, полными механизмами, плодотворным сотрудничеством во многих областях и расширяющимся международным влиянием. Помимо развития сотрудничества в области безопасности, укрепления региональной безопасности и содействия экономической интеграции, государства-члены должны также расширять сотрудничество в таких областях, как наука и технология, образование, культура, здравоохранение и туризм.

3. Сохранение тенденции экономической интеграции в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

В целом, стратегическое сотрудничество между Китаем и Россией в Азиатско-Тихоокеанском регионе будет главным приоритетом общего стратегического сотрудничества между двумя сторонами в следующие десять лет. Страны должны не только полагаться на сотрудничество с другими стратегическими партнерами и главное стремиться к лучшему полагаясь на собственные силы и необходимо совместными усилиями реагировать на эти угрозы и принимать адекватные меры для защиты безопасности и развития АТР.

Источники и литература

- 1) Послание Президента Российской Федерации Федеральному Собранию, 12 декабря 2012 года, <http://www.kremlin.ru/news/17118>
- 2) Лю Фэнхуа. Китайско-российские отношения стратегического взаимодействия и партнерства: от дипломатической помощи к совместному развитию // Академический журнал исследований России. 2015. № 6.